00后的德育课怎么上不老人

如今的高中校园已经是00后的世界。他们几乎和 互联网共同成长,从小受到多元文化的浸染和冲击。 对他们而言,"德育"两个字似乎显得有些老套。

如何给这批被称作"互联网原 住民"的高中生树立理想信念, 奠 定人生基调? 日前,一场上海市推 进高中德育工作创新研讨会在徐 汇中学举行,沪上多所高中负责人 围绕这个话题展开探讨。

用"互联网思维"做德育

用民立中学副校长姚伟国的 话说,上好今天的德育课,要用上 一些"互联网思维"。最重要的要做 到"用户至上",重视学生的体验。 在民立中学,校园十大歌手、钢琴 秀、闪亮拍档、文艺节汇演等活动, 鼓励尽可能多的学生在各类文艺汇 演中发挥自己的特长,不求名次,只 求在活动中获得对自己的认同感和 自豪感。此外,要实现"体验为王", 把每一个细节做到极致。老师们对 传统的活动进行"微创新",在传统 的社会考察中增加"路线设计、微课 题研究、自主调查、成果分享"等环 节:在学农过程中增加"农作物知识 讲座、三农知识竞赛、走进三农调 查"等内容;原先的社区志愿活动则 增加为老人上微课、收集口述历史等 板块, 拓展活动的深度和广度, 实现 "以活动育人"的目的

"活动育人不仅丰富了学生的 课余活动, 更对学生精神追求、态

度选择、团队合作、社会交往等关 键能力产生巨大影响。"姚伟国说。

创造"全媒体"体验环境

在长征中学,有一条入选上海 市中小学"弘扬社会主义核心价值 观"十大校园新景观的"长征路", 移步换景,引领学生走进烽火岁 月。然而,校长李少保介绍,学校的 德育探索并未就此止步。随着"媒 介素养培育"特色高中实验项目的 开展,从本学期起,这条"长征路" 生长出全媒体的翅膀--路上各 "景点"设置了二维码,学生用智能 终端扫码进入即可学习了解遵义会 议、飞夺泸定桥、翻越夹金山等历史 知识,在音乐、声光、动画中,图文并 茂地了解长征历史。暑假期间,长征 中学在连续第11年的师生"重走长 征路"活动中,利用电台广播平台, 让学生在和全国各地的听众互动 中,产生前所未有的获得感。李少保 介绍,如今,学校又在着手开发一 系列长征主题在线课程,为学生提 供更多跨时空的体验和思考。

"众筹"寻找身边榜样

从去年起,徐汇中学的学生们 开始着手通过"众筹",实现一项 "大工程"。在上海社科院和上海地

方志办的支持下,"少年中国梦孵 化基地"在该校挂牌成立。学校以 历史教研组为主要师资力量 吸收 初高中不同年龄段热爱写作的同 学作为学员,利用寒暑假或者课余 时间以学校所在地的徐家汇社区 为主体,展开地方志相关调研。

"我们鼓励新生代年轻人走出 校园,接触社会,通过相关主题的 乡土调研和采访研究,了解上海历 中,传承上海城市文化精神。"徐汇 中学党总支书记刘晓艳介绍。同学 们的采访对象主要分为两类:一类 是革命者及后代,例如徐汇中学第 一任书记、地下党员王仲麟,新四 军老战士厉敏之、陈扬等,以缅怀 革命者的不朽功勋;另一类则为杰 出科学家褚君浩院士、杨雄里院士 等, 明确新时代少年的责任和道 义。"杨雄里院士对我说,世界上没 有那么多的天才,我不是天才,你 也不是天才,但后天的勤奋可以弥 补不足,只是很少有人能够做到持 久、连续、几十年如一日的勤奋。 女生王欣然在完成采访后深有感 触地说。初中部女生沈津雯从厉敏 之奶奶身上,发现历史离自己并不 谣沅。"因为有了他们的存在,我们 得以窥见鲜活的历史,当我们重新 追忆那段承载太多苦难的战争, 记录生死离别的岁月时,这些最 后的老兵,可以让后人重新感受到 信仰的力量,自强的精神。"她深情 本报记者 陆梓华 地写到。

水箱清洗不彻底 居民家中水质差

记者联系后物业公司已重新洗净

帮依忙

■ 求帮忙 ■

求助人,吴先生

我是一名住在松江区泗泾镇佘 山九里小区1号楼的居民。居民楼 的水箱每年洗两次,感觉清洗得很 马虎。近日,家里水龙头的水发黄泛 腥,还常伴有水垢产生,令人担忧。

■去调查■

近日,记者联系到吴先生。他表 示,居民楼总共有14层,地下室的 水箱在蓄满水后,通过水泵打入顶 楼的水箱, 供整幢楼的居民用水。 "每次物业派人来清洗水箱,感觉 都像是'走过场',根本没用心!"吴 先生说,这几个月来,只要一打开 家中的水龙头,汩汩流出的自来水 严重泛黄,还有股铁锈味。"用水壶 盛完水,沉淀后,也会有很多水垢 析出。

吴先生找到物业公司,对方却 称,最近才刚洗过一次水箱。在吴先 生的执意要求下,物业工作人员首 先陪他来到位于楼顶的水箱外。 没 想到,水箱盖敞着口,并未密闭。"小 区附近就是工地和公路,灰尘、虫子 甚至老鼠都很容易混进去,物业究 竟怎么管理的?

吴先生随后又来到地下室。打 开水箱盖后,他同样傻了眼:"一开 盖子,扑面而来一股臭味,一摸水箱 盖,还积了厚厚的一层灰。这样也好 意思说水箱洗干净了?

■有结果■

记者致电管理小区的华润佘山 九里物业服务中心。一名工作人员 回复说,物业聘请第三方保洁公司, 负责定期清洗居民楼内的两个水 箱。至于水箱盖子敞开、盖子本身并 未清洗等问题, 丁作人员承认存在 疏漏。"我们会联系保洁公司,马上 就会派人前往,把两个水箱都重新 彻底清洗一遍。"该工作人员承诺。

截至发稿. 吴先生给记者打来 电话,表示水箱已被清洗,后续希望 物业公司能做好日常管理。

本报记者 徐驰

"真是太实惠了! 吃海参! 品鲍鱼! 尝佛跳墙,还送普洱茶" 2018 年年夜饭火爆开"抢"

,再送价值 128 元吉盛祥普洱茶! 特别豪礼:前 100 名电话预订购 赠完即止!



孙正林先生是中 图如名烹饪大师, 国餐饮文化名师 2006年国际食种争重 秦荣获"国际食神" 称号 (北京市朝阳区 餐饮服务旅店行业协 会等授予)、2007年中 华湛汉全席烹饪大麻 许委。

年夜饭现在预定 享5折,食材、大厨、 物流都省钱: 年美临

近,各种肉类海鲜食材价格变化很大,需提前 预定保证原材料数量价格及品质。家宴到家选 聘著名厨艺大师, 匠心品鉴精品年夜饭, 南北 莱原清淡咸普兼顾,适合全家人口味。在家就 能享受到饭店的美食。真正做到"免洗、免 切、至调料'

12月18日前预定今年年夜饭 省钱! 省心! 省时!

今年再也不用去提前排队。吃饭也不用赶 时间了一真方便!以前去酒店吃年夜饭,不但 要提前预约,有时候还要加钱才能订到桌位. 有些酒店和饭店还规定了吃饭时间。 套 499 元的四季平安宴,在家就能吃到专业大 剧年夜饭。

最快30分钟就能搞定, - 東热气膨腾的年 夜饭一真省事!去买菜,挑选食材、洗菜、切菜、做菜等,至少儿个小时才能搞定,今年年 夜饭就订999元的臻品全家宴。专业大厨品鉴, 物流送上门,南北海鲜佛姚韫,十几分钟轻轻 松松全棉皮!

699元一大桌好菜一真便宜! 买菜做年夜饭 也要几百元,饭店又嫌贵。 家宴到家年夜饭道 道菜都是硬菜, 价格很亲民, 味道好, 很方 便! 趁活动优惠, 赶快多订两套。 留一套到元







> 1998 元, 现价 <mark>999</mark> 元 市价 > 1398 元, 现价 <mark>699</mark> 元 - 市价 > 998 元, 现价 **499** 元

吃! 淮扬菜、粤菜、鲁菜、川菜, 一桌尽尝 美味:相信不少读者都有这样的经历。去酒店 点菜是一个令人头疼的大问题,每 个人的口味真难在一桌年夜饭上满足!

"家宴到家"整整 12-18 道大菜。 2018年 特別定制,既有清淡爽口的粤菜,又有传统准 扬菜的精细烹饪。 既有鲁菜的雍容华贯和、平和养生,又有川菜的麻辣鲜香,还有正宗闽南 佛跳墙,翅海鲀贝全家享,每道桑口味不同。 但色香味俱全,十分健康

大厨匠心、冷冻预包装送餐到家、轻松加工 即食: 12至18道大厨拿手菜, 道道精心选材配 不忍心再让父母大过年的折腾饭菜了。 精心打造1000套大厨年夜饭,所有菜品均是各大 菜系的代表菜、今春换个口味过大年,尝尝平常 不会做的名菜,试试家里做不出的功夫菜。

因为过年基金家吃16天 的大事:去外面订餐价格往往偏高,老人孩子出 了不方便,丌车不能喝酒,停车预定都麻烦, 且春节十来大不能天天外面吃。在家吃全家其乐 融融。但亲朋好友人来人往。随时加馨添菜费功

去。一年未见的父母整个年节在剧房们间。团围 节过得不圆满,连个聊天时间都没有。

家宴到家年夜饭现在为您轻松解决全家靠 餐的问题, 让您有更多的时间赔父母, 孩子,



: 提前采购,集中批量采购食材,价格当然优惠; 出品企业是北京家宴到家餐 **饮管理有限公司**。有自己的食材、物流基地、集中批量采购。提前备货。所以现在预 定年夜饭价格很优惠。

星级标准,确保安全:由专业大厨匠心打造、中央厨房、口味让你吃得每 口郡放心。以肉类海鲜为主,以荔炖焖炒为主,加热不会影响菜品口味。 保障三: 电话预定,工作人员上门收取餐费即赠送茶叶,年前精准时间送餐:为确保

食材更新鲜、独立包装,全程冷链,更省心,腊月十五至大年二十三期间配送到家。

抢订电话: 400-875-7715 VIP 尊享代码: 021 北城東直到東京政管總有限公司 400-875-0007 友情提醒:收到第品后请即剥冷冻保存,。